
 
 
 



Lösungsvorschlag 
 
 
I. Übersetze ins Deutsche: 
 
 
1. Die Kinder sind im Garten; Nun sehen sie den Vater in den Garten kommen. 

 

2. Der Vater sagt: „ Hört zu, Kinder! Zur neunten Stunde des Tages werden wir alle in 
das nächste Dorf gehen. Wir besuchen den Freund Gaius.“ 

 

3. Die Mädchen: „ Lädst du uns nicht auch ein, Vater?“ Der Vater: „ Heute werdet auch 
ihr eingeladen, Mädchen “ Darauf ist die Freude der Mädchen groß.. 

 

4. In einer Straße sehen die Kinder die Statue von einem Mann und einer Wölfin. Lange 
wird die Statue von den Kindern betrachtet. 

 

5. Darauf fragen sie den Vater: „Wessen Statue ist das (=Wem gehört die Statue -> 
Genitivus Possesoris) , Vater? 

 

6. Gaius: „ Das ist die Statue des Romulus, dem Vater des Vaterlandes.(Oder: Die Statue 
gehört….). Kennt ihr etwa Romulus nicht?“ 

 

7. Die Kinder: „ Romulus ist uns nicht unbekannt. Aber erzähl uns die Geschichte von 
Romulus und der Wölfin!“ Darauf erzählt der Vater den Kindern die Geschichte von 
Romulus. 

 
 
II. Verwandle unter Beibehaltung des Kasus in Singular oder Plural 

 
1. convivas laetas 
2. arboris altae 
3. cum oratori bono 
4. res puplica 
5. parvae sorores 


